
CONSEIL D'ECOLE DU 

9 février 2015
Étaient présents :

Enseignants : Mademoiselle Armelle DUPRE, Madame Patricia Gouzil, Madame Isabelle LABORDE, Madame Carole Orsini, Madame Anne-Marie Papadimitriou, Madame Anne Chpoliansky, Madame Valérie Pannaux, Madame PIERRELAYE, Madame PEDRON 

Parents d’élèves FCPE : Mesdames COLIBERT et LETONQUEZE, Messieurs GAUDICHAUD et DAUTAIN.

Parents d’élèves indépendants/PARDEVIE : Messieurs William TROUVÉ, Luc DUPRAT Mesdames Sabrina FICHOU MONGEREAU, Karine GENCE,  Nathalie HURDIEL et Carine CHAPEAU


DDEN : Monsieur Alain CAUNAC 

Pour la mairie : Madame Natacha WEIDNER, adjointe au maire chargée de l’éducation

Questions Ecole:
Une fête de fin d'année est-elle programmée?   Dans l'affirmative, y aura-t-il un thème particulier ?
Il y aura une fête de fin d'année uniquement avec les élèves, avec un thème tournant autour des masques et des costumes.
La qualité de la pochette de photos de classe semble en baisse. Serait-il possible d'envisager un changement de prestataire ? Une mutualisation par regroupement d'écoles ?
La qualité est la même depuis quelques années. Il n'est pas prévu de changer de prestataire l'an prochain.

Pouvez-vous nous faire un point sur les activités de l'Association des enfants de Jean Jaurès ? L'association a-t-elle des projets particuliers cette année ? 
Une sortie sera organisée et financée par l’Association à raison de 5 € maximum par enfant. La sonorisation des couloirs est prévue sur deux années pour permettre la diffusion de musique aux moments des entrées et des sorties.
Le solde du compte de l'Association est de 2312,95 €. En recette, il y a eu 2053 € de dons, et 1588 € obtenus grâce aux photos. En dépense, il y a eu la réversion pour chaque classe à hauteur de 1566€ (6 € par élève), l'achat d'un écran enceinte pour une classe (888,20 €), l'achat de CD-DVD pour 109 €, l'assurance de l'école pour 100 € et des achats divers pour 181 €.
La minute de silence en hommage aux victimes des derniers attentats a-t-elle été bien respectée par tous les élèves ?
La minute de silence a été parfaitement respectée par tous les élèves sur le temps de midi, et donc sans les élèves externes. Il y a eu quelques remarques déplacées le lendemain, de la part de certains CM2, qui ont été « remis à leur place ».

Le concept de laïcité fait-il partie des enseignements dispensés aux élèves, et sous quelle forme ?
Les élèves ont une grande capacité à comprendre, même pour les plus petits. La laïcité est abordée par le biais de l'histoire des religions. Chaque religion est présentée. Il y a souvent des débats en relation avec l'histoire. La laïcité met en lumière la différence entre la sphère privée et la sphère publique. Elle permet de rappeler qu'il y a des lois et les droits de l'homme, et des principes comme l'égalité homme-femme.

Est-il possible d'avoir des informations sur le niveau de chaque classe ?
Les classes sont constituées de manière équivalente en nombre et du point de vue du niveau des élèves. Il y a de bons élèves et des élèves en difficulté dans toutes les classes.

Dans le livret de compétences, les évaluations sont faites par rapport aux compétences vues sur la période. En fin de CM2, le socle commun de compétences a été évalué avec des compétences évaluées sur les trois années.

A Jean-Jaurès, une compétence est considérée comme acquise si elle est réussie à 78%.

Savez-vous désormais combien d'élèves sont inscrits à la classe découverte ?  Y'a-t-il une disposition financière particulière pour les familles dont plusieurs enfants partent en classe découverte?
Pas d'impact « Vigi-Pirate » pour le moment. Pas de chiffres définitifs concernant les participants. La classe se fera même si quelques enfants risquent de ne pas partir. On fera tout pour que tout le monde parte ; 3 cas sont encore en discussion. Il n'y a pas de disposition financière pour les familles à 2 enfants, mais il y a toujours la possibilité de faire un dossier PEP.
Lors des grands froids, serait-il possible que les enfants de l'étude prennent leur goûter au chaud ?
Pas de problème, ce sera mis en place le cas échéant.
Quelles sont les sorties prévues pour la fin de l'année ?
Rien n'est défini pour l'instant.

Y a-t-il eu une réunion des élèves délégués ?
Non, pas encore pour le moment, prévu pour plus tard.

Est-ce que toutes les absences des maîtresses ont été remplacées ?
Une matinée pour Mme Niepseron n'a pas été remplacée, et deux jours pour Mme Laborde.

Parfois, il peut arriver que le remplacement d'une maîtresse soit assuré par deux remplaçants successifs, le premier appartenant au corps des remplaçants de courte durée, et le deuxième à celui des remplaçants de longue durée.

La FCPE présente les conclusions du sondage NAP qui a été organisé sur le commune, et en particulier les résultats sur Jean-Jaurès.


Questions Mairie:

Y a-t-il un problème de locaux compte-tenu de l'augmentation de fréquentation des NAP ?  Au deuxième trimestre certaines activités ont été automatiquement liées à d'autres.   Comment s'est fait l'information ?  Les enfants ont-ils eu le choix ?  Le matériel attendu à Jean Jaurès est-il arrivé ?
Les salles utilisées sont la salle informatique, la cantine, le RASED, le Mikado, le couloir de l'école et deux salles de l'Amicale Laïque. Le gymnase est aussi utilisé.

Chaque projet est validé par M. Conan pour la disponibilité des salles et des transports.

Mme Weidner rappelle que les NAP ne seront jamais gratuites car celui lui apparaît impossible.
Quelles sont les conséquences du plan Vigipirate niveau attentat sur l'école ? Quel est le plan de sécurité ?
Il s'agit du PPMS ; c'est ce plan qui a été utilisé lors des prises d'otages pour les écoles concernées sur Paris, et qui met en place un confinement. Sur Jean-Jaurès, 6 classes sont regroupées à la cantine, 2 dans la classe de Mme Morin, et 2 dans la classe de Mme Orsini. Dans ce cas, les élèves ne sont pas remis aux parents, même si ceux-ci se présentent devant l'école. Il est également demandé de ne pas téléphoner car la ligne doit rester libre.

Il semble que la police municipale soit moins présente qu'auparavant aux abords de l'école. Y'a-t-il une raison particulière à ce constat ?
Oui, car les horaires de la police ont changé, et ils travaillent de 10h à 20h, afin de favoriser la surveillance de 18h à 20h dans les rues de Brétigny. Seule une voiture circule sur les 14 écoles.

Quelles sont les activités proposées au centre de loisirs de Chevrier ?  Y a-t-il une procédure relative à la sécurité pour récupérer les enfants ?   
Il semblerait que les activités proposées au centre de loisirs de Chevrier soient assez pauvres et toujours avec de la musique forte, et qu'il y ait des problèmes de sécurité lors de la prise des enfants à la sortie. Mme Weidner va enquêter sur ces dysfonctionnements.

 
Y a-t-il un ordre de passage entre les enfants de Joliot-Curie et ceux de Jean Jaurès à la cantine ? 
Les enfants de Jean-Jaurès commencent, puis quand ceux de Joliot-Curie arrivent, ils passent tous ensemble, et ensuite les enfants de Jean-Jaurès terminent.

 
Y a-t-il un changement de lieu de cantine prévu pour les enfants qui fréquentent le Mikado ?  
Oui, ils mangent à Chevrier.

Pour les PAI, le transport réfrigéré de tous les paniers est assuré. Ils sont étiquetés et apportés au centre de loisirs et à Chevrier.

 
Pourquoi le plan Vigipirate n'est-il pas mis en place sur l'école au niveau demandé par les autorités ?
Le Ministère de l’Intérieur a émis des recommandations, à la diligence des municipalités pour mettre en place le plan « alerte attentats ».  La municipalité a choisi de ne pas mettre en place de mesure particulière, en considérant que Brétigny n’était pas dans une zone à risque. Une vigilance accrue aux abords des écoles et sur les parkings a été demandée : des e-mails ont été adressés aux directeurs d’école en ce sens. En revanche, elle n’a pas souhaité fermer les écoles ni mettre en place une fouille de tous les adultes entrant dans les établissements, ni supprimer les places de parking.
Pour M.Dautain (FCPE), seuls le gouvernement et les services secrets ont les informations nécessaires pour évaluer un risque d'attentat. La mise en place d'un niveau d'alerte « attentats » signale qu'il y a un risque réel. Le cas de l'école Jean-Jaurès, entourée de rues et de parkings sous les fenêtres des classes, aurait pu être pris en compte.
Le sol de la BCD est froid surtout en hiver et les élèves sont invités à s’asseoir sur le sol pour les activités. Nous vous demandons de trouver une solution (tapis, coussins ou autre idée …)
Mme Weidner va étudier la question.

Mise en place du temps relais de 11h45 à 12h45 le vendredi : nous avons bien noté votre réponse au trimestre précédent, mais nous réitérons cette demande qui répondrait à un besoin de certains parents.
Ce n'est pas possible car les cantines sont ouvertes et cela nécessiterait beaucoup plus de personnel et poserait des problèmes de sécurité. Les parents peuvent venir chercher les enfants à 13h45.

Pouvez-vous nous rappeler pourquoi il n'y a pas d'étude le Mercredi et le Vendredi ?
Cela serait compliqué à mettre en place car les mercredis et vendredis après-midis ne sont pas des temps « dans l'école ». Un enfant qui le demande peut faire ses devoirs au centre de loisirs.

Allez-vous revoir les barèmes du quotient familial ?
Sa révision n'est pas à l'ordre du jour.

Prochain conseil : lundi 1er juin, 18h30

