Compte rendu conseil d’école du 02 février 2017 :


Questions Mairie :

· Quel est le fonctionnement de la cantine ? Passage des enfants, nombres de service ? Il semble que les enfants prennent une étiquette à leur nom, s’il y a une erreur, comment les animateurs peuvent vérifier que tous les enfants sont allés manger ? La quantité qu’ils mangent est-elle surveillée ?

Les enfants sont récupérés dans les classes. Le regroupement se fait sous le préau, avec un passage 10 par 10. Il n’y pas de service dans la mesure où les enfants se servent (self). Les enfants ont des étiquettes par classe et par couleurs avec leurs noms.  Chaque midi, les animateurs prennent les étiquettes des enfants inscrits. Les enfants prennent leur étiquette dans une boite sous la surveillance d’un animateur et il la dépose ensuite dans une boite dans la cantine. Les animateurs vont chercher les enfants qui n’ont pas mangé dans la cour. A la fin du repas, les enfants demandent à sortir de table et débarrassent leur plateau. Les animateurs voient ainsi ce qui a été mangé. Les enfants sont encouragés à goûter ce qui leur est proposé.

Les quantités sont vues lors de la commission des menus à laquelle les parents élus sont conviés, n’hésitez pas à faire remonter vos remarques, questions et suggestions. 

· Quel est l’intérêt des plots au niveau du « dépose minute »? Les parents ne l’utilisent pas comme il se doit, cela rend les choses encore plus difficiles qu’auparavant ? Les barrières autour de l’école peuvent elles être retirées pour faciliter le stationnement ?

Les plots vont être retirés. Il est constaté que l’arrivée des enfants à l’école  pourrait fonctionner si les parents respectaient le dépose minute ; mais lors de la sortie les enfants ne sortant pas en même temps ce système ne parait pas adapté. 

Les barrières ne peuvent pas être retirées car nous sommes toujours en alerte Vigipirate. 

La municipalité rappelle que les incivilités, ainsi que le stationnement gênant, sont condamnables. Il y a 10 policiers municipaux sur la ville et 14 écoles, ils ne peuvent donc pas être présents à l’entrée et la sortie de toutes les écoles. La vidéo protection est en train de se mettre en place sur notre ville. Il est rappelé que les caméras ne peuvent pas être placées n’importe où et qu’elles ne peuvent pas filmer à l’intérieur de l’école. 

· Il semble que sur notre école, l’étude a connu des changements d’intervenants ? Qu’en est- il ? 

En effet, il y plusieurs changements d’intervenants sur l’étude mais cela semble être plus stable depuis le mois de janvier. Pour rappel, les enseignantes ne sont pas obligées de participer à l’étude. Nous avons de la chance d’avoir 3 enseignantes qui y participent régulièrement sur notre école : Mme Panneau, Mme Papadimitriou et Mme Dupré. Sur notre école, il y a 3 groupes d’études par soir, les lundis, mardis et jeudis. Il y en moyenne 50 enfants qui y participent pour 57 enfants inscrits. 

Les enfants sont par groupe. Ils ont deux fois par semaine une enseignante, et une fois un animateur mairie. 

· Certains parents ont reçu en octobre un courrier concernant un choix à effecter par rapport au changement d’école, lié à l’ouverture de nouvelles classes  sur  l’école Auriol. Où en est la mairie concernant les traitements de ces demandes ?  Les parents vont ils être entendus sur leur choix ? Des enfants scolarisés depuis plusieurs années sur l’école seront-ils dans l’obligation de changer d’école ?

La réponse sera donnée aux parents au plus tard début avril 2017. Les familles qui souhaitent rester sur Jaurès vont pouvoir le faire. Pour les autres choix, la priorité est donnée à la fratrie. 

Questions Ecole :

· Qu’en est-il du projet d’école pour les 3 prochaines années à venir ?
Le projet d’école se terminera en 2019.

Il comporte 3 axes : 


- axe français : il concerne la maitrise de la langue française. Importance du langage pour penser et communiquer. Savoir écouter pour comprendre et produire des énoncés clairs. 


- axe mathématique : repérages dans l’espace.


- axe artistique et culturel : toute l’école va travailler sur un cahier d’art du CP au CM2. Poursuite du dispositif école et cinéma avec trois séances par an pour chaque classe. Ainsi qu’un partenariat avec l’école de musique. 

· Serait-il possible pour les parents élus d’obtenir des photos des projets mis en place à l’école (ex : billodrome, jardin…) afin de les faire paraitre dans le prochain journal ? Comment avance la conception de ses projets ?
Les enseignantes sont d’accord pour fournir des photos des enfants et des projets à condition de ne pas voir les visages des enfants afin de pouvoir vous les diffuser dans le journal des parents d’élèves. 

Pour rappel, les projets par classe :


- CM2 : classe d’eau. Il existe un blog internet pour toutes les écoles qui y participent (goutedo.fr). Il y a une intervention par mois dans les classes concernées.


- CM1 : geste musicien en partenariat avec l’école de musique. Tous les lundis, les enfants travaillent avec une intervenante musicale afin de monter un spectacle pour la fin de l’année sur le thème de l’opéra du Barbier de Séville.


- CE2 : construction du billodrome qui avance petit à petit. 

Les élèves vont aussi participer au salon du livre de la jeunesse à Saint Germain les Arpajon qui aura lieu du 06 au 13 mars 2017. 


- CE1 : partenariat avec les seniors. L’objectif étant de créer du lien intergénérationnel et d’apporter une transmission des savoirs autour de l’ancien. En fin d’année une séance de Zumba et un goûter commun auront lieu. 


- CP : le jardin. Travail autour des saisons, de la plantation etc.… un travail sur du long terme. Avec comme projet de vendre des plants aux parents. 
· L’équipe a-t-elle pu réfléchir à la conception d’un projet autour de la découverte des métiers ? Si oui, comment envisagez-vous de le mettre en place ? Avez-vous besoin de partenaires et d’aide à la mise en place de ce projet au sein de l’école ?
L’équipe est favorable à ce projet. Un mot va être distribué aux familles si certains parents sont intéressés pour venir parler de leur métier, à titre bénévole. L’école va faire par la suite un recensement des réponses pour voir comment le mettre en place. Ce dispositif sera proposé pour le moment aux enfants de CM1 et CM2. Les interventions auront lieu le vendredi matin.  L’équipe pense faire circuler les parents dans chaque classe et les enfants auront préparé leur question au préalable. 

· Où en est l’école pour la mise en place du LSU ?
Le LSU a été distribué aux familles en janvier. Nous en avons échangé lors de ce conseil. Les  parents délégués ont exprimé leur incompréhension face à ce document qui parait peu lisible pour nous parents. Les enseignantes ont eu peu de retour de la part des parents.  

· Des parents se plaignent d’une perte/ voir de vol plus important du matériel ou de vêtements de leurs enfants ? Constatez-vous la même chose ? Comment pouvons nous (parents/ enseignants) y remédier au mieux ?   
Nous avons pu constater lors de la réunion le nombre conséquent de vêtements et d’objets divers qui restent à l’école et qui ne sont pas réclamés. N’hésitez pas à vous rendre à l’école pour récupérer les affaires de vos enfants. 

Selon l’équipe, il y a peu de vol mais essentiellement des emprunts ou des objets égarés par nos enfants, qui ne sont pas tous soigneux et vigilants par rapport à leurs affaires personnelles. 
