
Compte-rendu 
Conseil d'école Jean Jaurès
du 19 février 2019

Présents : Mme GOUZIL (CPG), Mme STEPHANT (CPG), Mme ORSINI (CPO), Mme PAPADIMITRIOU (CE1PAP), Mme PANNAUX (CE1PAN), MME LABORDE (CE2L), Mme CATINAT (CE2C), Mme DUPRÉ (CM1D), Mme LARDET (CM1L), Mme DESQUEST (CM2D), Mme TRIBES (CM2C)
Mme PERCHE (DDEN)
Mr JOUIN (représentant mairie)
Mme AKDOUCHE (Wael CE1), Mme KAYA (Callie CP), Mme MOHAMED YOUSSOUF Y (Irfane CM2 et Nawra CE1), Mme FICHOU MONGEREAU (Evan CM2), Mme CHAPEAU (Nathan)

Questions école :
· Bilan des évaluations nationales sur l’école ?
Les résultats par enfant ont été remis aux parents, et un autre exemplaire est gardé par les maîtresses, il sera mis dans le dossier scolaire de l’enfant qui sera transmis par la suite au collège. 
Les évaluations nationales ne servent pas à comparer les élèves entre écoles mais permettent de repérer les élèves en difficultés ainsi que les élèvent fragiles afin de leur proposer des aides adaptées : le RASED vient 2 fois par semaine dans l’école (le lundi après-midi pour les CE1 et le mardi après-midi pour les CP et les CE1), aide personnalisée etc.
Les maîtresses regrettent qu’il n’y ait pas de comparaison possible entre les premières évaluations et celles de janvier pour savoir si les élèves ont progressé.

· Passage des élèves de CM2 en 6ème : Quand connaîtrez-vous les affectations des élèves ?
Mme Gouzil a rappelé qu’une réunion avec le proviseur du collège Paul Eluard a eu lieu lundi 18/02. 40 familles étaient présentes sur 56.
Des fiches vont être distribuées aux familles pour mettre à jour les adresses. Le logiciel devrait affecter automatiquement le collège selon les adresses des familles. 
Puis une 2ème fiche sera transmise aux familles avec le lieu d’affectation et 3 solutions s’offriront aux familles : Accord des familles, collège privé pour ceux qui ont effectué les démarches, ou demande de dérogation pour un autre collège de Brétigny, mais avec aucune certitude d’acceptation. Toutes les demandes de dérogations devront être justifiées, avec documents à l'appui (rapprochement de fratrie, distance plus courte etc).
Les affectations finales seront connues au mois de juin.

·  Quels échanges sont prévus entre le collège et l’école ?
Plusieurs échanges sont prévus entre les CM1/Cm2 et 6 ème :
En mars, les CM2 vont faire des travaux pratiques (SVT/technologie) au collège Paul Eluard. Chaque CM2 sera tutoré par un élève de 6ème.
Ils retrouveront leur binôme en juin lors de l'organisation d'une journée au bassin du carouge.
Les CM1 et CM2 auront un correspondant 6ème, avec lequel ils devront échanger par écrit en anglais. Un breakfast sera organisé.

· Les délégués de classe ont-ils proposés des projets comme l’année dernière ?
Pour l’instant une seule réunion axée essentiellement sur la mise en place des projets de l’an dernier : Panier de basket, boîte à livres.

· Quels sont les différents projets pour cette fin d’année? Les parents seront-ils autorisés à assister à la fête de fin d’année ?
	Dans le cadre du projet d'école relatif à la commémoration du centenaire de la 	première guerre mondiale, plusieurs projets ont déjà été menés en début d’année : 
· La sortie à Verdun (toute l'école);
· La fabrication de biplan (toute l'école);
· L'exposition maison neuve (toute l'école);
· La commémoration du 11 novembre (sur la base du volontariat);
· Les CM2 sont allés à Dourdan pour la fabrication du carnet de poilu 

	Dans le cadre des projets solidaires:
· Les CM2 ont fabriqué et vendu des cartes de vœux au marché solidaire de Brétigny (marché couvert);
· Les CP et CE2 ont fabriqué des poupées pour l'Unicef.

	Dans le cadre des sorties culturelles:
· Toutes les classes iront 1 fois au théâtre et 3 fois au cinéma.
· Les CP et CE1 vont å la médiathèque.
· Les CP et CE2 vont aller au salon du livre

Activités sportives : 
CE2 skateboard et CM1/CM2 Handball
· Les CE2 ont un cycle de skateboard.
· Les CM1/CM2 feront du Handball.
· Les CM1 vont partir en classe découverte en Savoie du 12 au 17 mai.
· CE2 : danse en jeu pour la classe de Mme Laborde.

Le 8 Mai : commémoration sur la base du volontariat : chorale 
Un spectacle de fin d'année sera organisé au théâtre Jules verne le vendredi 14 juin au soir avec 2 représentations successives: la première partie pour le début d’alphabet et la 2 ème partie la fin de l’alphabet.
Le Thème : les années 1900 à 1925, pour en savoir plus rendez-vous le 14 juin…

Mairie/Ecole :
· Le projet de la mise en place d’un système d’information pour prévenir les parents rapidement a t-il avancé ?
Une personne dédiée aux numériques a été fraîchement recrutée par la mairie, avec une priorité donnée aux problématiques des écoles. Elle s’occupera notamment du système d’information.
Mairie :
· Propreté et vétusté des toilettes des filles : la réfection des toilettes est-elle envisagée dans un avenir proche ? 
Mr Jouin signale qu’il n’y a pas eu de demande de travaux de l’école. Mme Gouzil signale que ce sont des gros travaux et que ce n’est pas à l’école de faire cette demande.
La mairie prend note et fera un état de la vétusté des toilettes.

· [bookmark: _GoBack]Kiosque : des problèmes persistent,  une réunion spécifique  devait être organisée est-ce toujours d’actualité ? Des parents trouvent les délais de paiement trop courts. Est-il possible de les rallonger?
La réunion va être organisée suite au recrutement de la personne dédiée aux numériques.
Pour les problèmes de délais de paiement trop courts : des solutions peuvent être apportées au cas par cas, les personnes doivent se faire connaître auprès de la mairie.

· Neige : L’école demande à ce qu’un chemin entre la grille et la porte de l’école soit dégagé par temps de neige avant 8h20.
· Etude : Mme Gouzil fait le bilan de la nouvelle organisation de l’étude qui ne satisfait ni les enseignants ni la garderie. Problème de surnombre d’enfants dans la cantine, des goûters qui ne sont pas pratiques et durent trop longtemps, pas de moment de détente pour les enfants. La mairie prend note pour l’année prochaine.

Le prochain conseil d'école aura lieu le 4 juin.
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